



6月12日，村民在山东省滕州市级索镇优质小麦良种繁育基地装运刚收割的小麦（无人机照片）。新华社发（宋海存 摄）

农忙 三夏

三夏农忙时节，农民抢抓农时开展农事劳作。



6月12日，在山东省临沂市平邑县地方镇东家庄村，农民将收获的小麦装车转运。新华社发（武纪全 摄）



6月12日，村民在贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县兴仁镇烧茶村蓝莓种植园采摘蓝莓。新华社发（黄晓海 摄）



赵友良与双目失明的妻子简琴走在下地干活的途中（5月12日摄）。



赵友良（左）吃午饭时给父亲夹菜（5月12日摄）。



赵友良与妻子简琴展示他们今年培育的玉米苗和豇豆苗（5月12日摄）。

你是我眼，我是你手

赵友良和简琴是生活在贵州省遵义市正安县中观镇大山深处的一对残疾人夫妻。50岁的赵友良幼年因烫伤截肢失去双手，43岁的简琴因儿时患病拖延治疗双目失明。

平日里，赵友良的眼也是妻子的眼，简琴

的手也是丈夫的手，夫妻两人相互搀扶、相濡以沫。赵友良做事麻利，在地里劳作时是一把好手，在家会帮助妻子打理家务；简琴为人勤快，除了洗衣做饭，也和丈夫一起下地干活。

从1999年结婚至今，赵友良和简琴克服重

重困难，一路相伴前行。发展产业、修建新房、赡养老人、供儿女上学……他们依靠自己的勤劳摆脱了贫困，并在各级部门的帮助下，生活变得越来越美好。

新华社记者 杨文斌 摄